

Нже®

Оттука започва България!

ПОНЕДЕЛНИК - сряда 18 - 20 февруари 2013 г.

бр. 14 (2743) год. XXIII 30 стотинки

От бесилото към безсмъртието на Васил Левски

„Такъв човек веднъж се ражда“



Видински драматичен театър „Вида“ подготвя въздействащ спектакъл, посветен на Васил Левски. 140-годишнината от обесването на Апостола е поводът пред видинска публика да бъде представена постановката „От бесилото към безсмъртието“. Неин режисьор е Стефан Стайчев, а в актьорските роли се превъплъщават невероятните професионалисти Йордан Крушков, Ана Дамянова, Петьо Цеков, Божидар Даков, Николай Янев и Добрин Мирчев.

В постановката се проследяват последните 3 дни от живота на Апостола и за изграждане на сюжета са използвани исторически

▷ на стр. 8

Преливане от пусто в празно

Пристигаме в центъра на Ружинци. От пръв поглед си личи, че ще се срещат видни гости – пред сградата на читалището са се събрали няколко десетки души. Чака се

пристигането на министъра на труда и социалната политика Тотю Младенов. Идването точно на този министър обяснява и присъствието на няколкото жени, застанали малко в

страни, подпряли се на метли (изглеждащи почти нови, само с леко позацапани краища) и облечени в оранжеви жилетки – те,

както и виждащите се в далечината половин дузина

▷ на стр. 2

Герго Гергов подписа отворено писмо заради възникналата ситуация със сметките за ток



▷ на стр. 4



КОГАТО ВСИЧКИ СИ ПОЧИВАТ, ОСТАВАТ ДА РАБОТЯТ
САМО СВЕТОФАРИТЕ И СОВА-7

МГЕРБ - Видин подари 1000 целувки за Свети Валентин



На празника на влюбените, младежката организация на ГЕРБ - Видин подари на видинлии 1000 сладки-целувки, с пожелание за много любов и усмивки. Вкусотиите зарадваха много хора и изпълниха деня с добро настроение, каквато бе и целта на организаторите на инициативата.

МГЕРБ - Видин за поредна година честити по нетрадиционен начин Деня на влюбените на своите съграждани. Миналата година всички влюбени можеха да си направят снимка за

спомен в специална фоторамка с формата на сърце. „В този топкава вълнуващ и красив празничен ден от сърце ви подаряваме нашата усмивка и добри пожелания! Нека всеки намери време за малко нежност и мил жест, за да зарадва човека до себе си!“ - бе посланието на младите хора.

МГЕРБ е младежката структура на ГЕРБ, в която членуват на доброволна основа млади хора от 18 до 31-годишна възраст, обединени

▷ на стр. 3

KNAUF

ГИПС АД

ПРОИЗВОДСТВО НА ГИПСОВИ И ЦЕМЕНТОВИ ШЛАКЛОВИКИ, ЛЕПИЛА И МАЗИЛИИ
с.Кошава, обл. Видин, пощ.код: 3771
тел: 094 / 600 538, 600 539 Факс: 094 60 40 12
Пласмент: тел / факс 094 / 600 553;
e-mail: gips-ad@infotel.bg; gips-ad@dir.bg
www.gips-ad.com

VIDACHIM

3700 Vidin, Bulgaria, South Industrial Zone, Tel. +359 94 600 230, Fax. +359 94 600 305

E-mail: vidahimad@mail.bg
www.vidachim.com



Тук ще бъдете чути!

НЕКОРЕКТНО
НЕКОРЕКТНО.BG

Топлоизолация Аустротерм

5 см – 24 лв./кв.м

8 см – 26 лв./кв.м

Драскана мазилка, силиконова боя, фаянс, теракот
Направа бани -
най-ниски цени

тел.: 0877 391 611

- Всичко сме подготвили за чеиз на внучката - пафти, пендари, силикон...



Т. Томов

ПГ „Проф. д-р Асен Златаров“ чества 50-годишен юбилей в 50 дни

В петък, 15 февруари, видинската професионална гимназия „Проф. д-р Асен Златаров“ чества своя патронен празник. „Тази година е малко по-различна за нас, през тази година ПГ „Асен Златаров“ ще отпразнува и своя 50-годишен юбилей. Това е причината, поради която днес стартираме кампанията „50 години в 50 дни“, каза директорката на училището Мариета Георгиева преди началото на патронния празник.

Тя обясни, че вече са

подготвени разнообразни инициативи, които ще приключат на 26 април, когато ще бъде кулминацията – тържество по случай 50-годишния юбилей. „В програмата, която сме предвидили, сме се опитали да дадем възможност на всички ученици, настоящи и бивши, на всички, свързани с развитието на това училище, да намерят своето място, своята изява“, допълни

Георгиева. Предвидените прояви включват научни и спортни състезания, конференции, творчески и работни ателиета, а в деня преди официалното тържество крепостта „Баба Вида“ ще стане сцена на историческа възстановка, представена от участниците в училищното ателие „Традиции Ларп“. Мариета Георгиева обясни, че, използвайки възможностите на социал-

ните мрежи, са успяли да се свържат с много бивши ученици на професионалната гимназия. „Надявам се, че повече хора ще се отзоват и ще можем да съберем много късчета история, ще можем да видим как са се случвали нещата в образованието в града, как се е развивало нашето училище и това да го направим достояние за всички“, каза още Георгиева.



▷ от стр. 1

Преливане от пусто в празно

други променени по подобен начин жени, са наети по програми за временна заетост към Агенцията по заетостта.

Министърът пристига. Младенов поздравява дошлите от Видин да го посрещнат директори на регионални институции и, озъртайки се наоколо, явно вижда (а и как би могъл да ги пропусне) променените в сигнално оранжево жени. Отива при тях и завързва разговор – пита ги докога са наети и им обещава, че когато изтече срокът на договорите им, ще бъдат преназначени по друга програма.

След този разговор социалният министър тръгва отново по посока залата на читалището, където ще се проведе срещата. Но не стига далече. Втората групичка от облечени в оранжеви жилетки жени също е дошла и го пресреща. И тези жени получават същото уверение – че трудовата им заетост ще продължи и след края на март, когато изтича срокът на програмата, по която в момента са наети.

Официалните гости най-после влизат в сградата на читалището. Тя се

оказва малка, за да побере всички, искащи да се срещнат с министъра. В това всъщност няма нищо чудно – именно Агенцията по заетостта, която в крайна сметка е структура точно на подопечното на Младенов трудово министерство, е на практика почти единственият (заедно с Общината) и със сигурност най-големият работодател в района.

В община Ружинци около 470 човека работят по различни програми, финансирани от държавния бюджет или от европейски фондове. Благодарение на това безработицата в общината е спаднала от над 80% на 41% - това подчерта самият Тотю Младенов. „По този начин хората не получават социални помощи, а работят и с честен труд си изкарват парите, които получават. В същото време помагаме на общините, за да може да се облагодирядват населените места, да е чисто, да е подредено и да може хората да бъдат добре“, каза той на срещата с жителите на Ружинци.

Въпросите към министър Младенов заваляха и

от тях стана ясно, че много хора в общината разчитат именно на държавата (освен на кмета), за да имат някаква заетост. И използват идването

на министъра и придружаващите го представители на социални институции, за да споделят своите проблеми. Откри се обаче и нещо друго – назначаването по програми за временна заетост на практика изправя хората едни срещу други, защото ненаетите негодуват, че за тях няма места, а се назначават и преназначават все едни и същи. Затова и чест въпрос към министъра беше ще има ли работа за всички.

„Известно е, че тук повечето хора са безработни. Благодаря Ви, че дойдохте тук и че се ангажирахте още повече да се намали процентът на безработните. За съжаление, в тези програми години наред работят едни и същи хора, а други хора, които не са приятни на някому, не работят в тези програми. И аз се чудя защо това продължава. Сега ще Ви обясня как се работи тук – лятото седят под някоя сянка, зимата седят в една сграда и това е работата. Сега тук гледам, че е позистично, има хора с тези жилетки, но това е понеже Вие сте дошли сега. Иначе – боклук, смрад. Има такива хора, които се водят, че са на работа, но нито един път не са излизали на работа“, каза д-р Благой Славчев, а думите му бяха посрещнати с аплодисменти.

„Контрол за това, което се работи – отсече в

отговор министър Младенов, обръщайки се към присъстващите представители на дирекциите „Бюро по труда“. – Аз нямам намерение да продължавам



Министър Тотю Младенов разговаря с жени, наети по програма за временна заетост

да давам пари за нещо, за което не се работи. Строг контрол!“

След срещата министърът и останалите официални гости посетиха обучение на 8 жени, наети по „Подкрепа за заетост“. Порастналите ученички обаче не можаха ясно да отговорят на какво точно ги обучават. Но групата ромки, жителки на Ружинци, силно се интересуваха дали и след края на обучението ще имат работа.

„Я искам да питам нещо, че я като съм на осем часа, а мъжъ ми, нали, не е на работа, дали че губи сигуровки, к'во че бъде, не знам. Е т'ва ме интересува?“, изрича една от обучаващите се. Нейните притеснения обаче не бяха успокоени, защото й бе казано, че какво ще получава мъжът й, ще се разбере след като се изчислият доходите на член от семейството.

Най-общо на проведената среща в Ружинци се откриха няколко проблема, типични съвсем не само за тази община – лип-

сата на местна икономика, принуждаваща хората да се гледат на кръв и едва ли не да стигат до бой, за да успеят да се доредят за програма за временна

заетост, симулирането на работа от част от наетите, обучения, от които ползата не е съвсем ясна. Положителното на програмите на Агенцията по заетостта и Министерството на труда, което не може да се отрече, е, че те създават заетост и доходи, които хората получават, се завъртат в потреблението. Заетостта обаче е временна, а и липсата на реална местна икономика означава, че преминалите обучения след това няма къде да се реализират. И изборът е или да отидат отново в бюрото по труда, или да бъдат преназначени по друга програма. И така до безкрай.

Проблемът с безработицата не се решава наистина. Защото истинската „болест“ на нашия Север-

розападен край е липсата на предприятия, на промишленост, която да създава работни места. В момента може да се каже, че държавната политика е да се „лекуват“ само симптомите на тази „болест“ – безработицата е един от тези симптоми. Но така „болестта“ си остава. „Лечението“ трябва да се осъществи не само от социалното министерство – то е въпрос на правителствена политика, а „рецептата“ включва предприемане на мерки, чрез които да се стимулират инвеститори да идват в икономически изостанали региони (включително и данъчни стимули), изграждане на инфраструктура в тези региони (както транспортна, така и образователна). В противен случай се получава само преливане от пусто в празно – целта е да се намали безработицата на всяка цена (както сам министър Младенов каза, ако ги нямаше програмите за заетост, безработицата на национално ниво би била поне с 4% по-висока). Но „болестта“ не се лекува наистина, просто се харчат огромни суми, а ефектът от този харчлък е изкуствено поддържане на „болния“ организъм в агония.

Приготвяме се да напуснем Ружинци. Героините на настоящия разказ, споменати в началото, вече са снели ярко оранжевите жилетки и са се разотили. Само една прекосява площада пред читалището, помъкнала нанякъде няколко от почти новиничките метли. Министърската инспекция е приключила, свършили са си работата и, дето се казва, догодина пак ... или до следващата министерска визита.

ТЕОДОРА Макавеева



Венцислав Ванков, кмет на община Ружинци:

Във връзка с това, което се каза на срещата в Ружинци, че наетите по програми за временна заетост не работят, днес (15 февруари, бел. на „НИЕ“) събрах наетите в Дреновец, след обяд

съм в Бело поле и им казвам да си спазват работното време. Нека да има проверки!

Благодаря на министъра, защото направеното до този момент, помощта от държавата да се намали безработицата в общината – никак не е без значение. Но оставащите 41% безработица никак не е малко, затова се надявам и вярвам, че наистина от април месец не само ще бъдат продължени договорите на заетите по програми, но и ще се отпуснат нови работни места, така че да се намери работа и за голяма част от тези 41%.

Еко-Титан-ЕООД
ОЗЕЛЕНЯВАНЕ
тел: 601 430, 0878 36 95 08

Има по-добри придобивки за хората

През миналата седмица на посещение в две видински общини – Ружинци и Чупрене, бе министърът на труда и социалната политика Тотю Младенов. Той беше придружаван от заместничката си Валентина Симеонова, депутатите от ПП ГЕРБ Любомила Станиславова и Владимир Тошев, зам.-областната управителка Елка Георгиева и директорката на Агенцията по заетостта Камелия Лозанова. Програмата на официалните лица

„В Ружинци над 450 човека работят по различни проекти и програми, които осигурява Министерство на труда и социалната политика с пари от бюджета и с пари по европейските фондове. И ако безработицата тук пред няколко месеца беше 80%, в момента е 40%“, каза социалният министър пред изпълнителите читалищната зала жители на Ружинци. Той увери, че договорите на наетите в момента, които са до края на март, от април ще

по тези програми – имаме разбирането на министър Дянков“, каза още Младенов. Той обаче беше категоричен, че трябва да има контрол, за да се гарантира, че наетите действително извършват дейностите, за които им се плаща. „Много е важна инициативата на местната власт. И тук е моят апел към г-н кмета на община Ружинци: следете всичко, което се пуска като възможност и подавайте проекти, защото вие сте хората, които можете да кажете какви са потребностите на хората и ние да реагираме и да осигуряваме финансиране на проекти“, заяви зам.-министърката Валентина Симеонова.

Жителите на Ружинци използват визитата на министъра, за да зададат своите въпроси, свързани както с програми за заетост, така и с различни социални услуги.

Тъй като посещението на министър Младенов съвпадна с обичайния български празник Трифон Зарезан, нямаше как да мине без традиционния ритуал по зарязване на лозе. Така следващата спирка на официалните гости, вече придружени от кмета на община Чупрене Ваньо Костин, бе лозе в бли-

зост до с. Боровица, където Тотю Младенов и Владимир Тошев зарязаха лоза (виж снимката вдясно) и отпи ха руино вино от бъклица, както традицията повелява. „Да ви е честит празникът! И нека колкото колове има в лозето, толкова бъчви да бъдат в мазетата, колкото пъпки има лозата, толкова кофи грозде да се наберат, а от всяка кофа по един бакър вино да излиза!“. Това пожела Владимир Тошев. Домакините пък се отплатиха с хубавите пожелания с музика и песен.

Последва посещение във винарската изба „Боровица“ (виж снимката вляво), където гостите имаха възможност да опитат бяло и червено вино, направени от грозде, отгледано на видинска земя.

Програмата на министъра продължи с посещение в три населени места в община Чупрене – с. Репляна, където беше открита нова социална институция (център за настаняване от семеен тип, за обзавеждането и оборудването на което социалното министерство чрез фонд „Социална закрила“ е отпуснало 16 хил. лв.), с. Чупрене и с. Долни Лом, в които бяха инспектирани съществуващи центрове от



семеен тип. „Мисля, че това са добри социални придобивки и за Репляна, и за Чупрене, и за Долни Лом, и за област Видин изобщо“, заяви Тотю Младенов след тържественото откриване на жилището от семеен тип. „Правим всичко възможно и виждате, въпреки тежката икономическа криза, когато се съчетават успешно средствата от държавния бюджет и от ОП „Развитие на човешките ресурси“ (РЧР) и когато се обединят усилията на местната власт – на общините, с държавата, тогава има по-добри придобивки за хората“, каза още социалният министър.

Министър Младенов съобщи още, че в момента се работи, за да бъдат изпла-

тени средствата по проекти към Оперативна програма РЧР на местата, където има забавяне. „Правим разчетите така, че всички забавяния ще бъдат изчистени в рамките на няколко седмици, така че няма да имаме проблем“, каза той. „До три седмици всички работодатели, които са подали своите отчети за ноември и декември 2012 г. и януари 2013 г., ще си получат парите по младежката програма „Ново начало“. В момента разчетите на средствата, които верифицираме и след това превеждаме на работодателите, ги правим така, че плащаме по реда на подаването на заявления“, уточни директорката на „Агенция по заетостта“ Камелия Лозанова.



включваше среща с жителите на Ружинци, посещение на винарска изба, откриване на жилище от семеен тип в чупренското с. Репляна (виж материала долу), посещение на защитеното жилище в с. Чупрене и на центъра за настаняване от семеен тип в с. Долни Лом.

В началото на срещата в Ружинци, която се проведе в сградата на местното читалище „Христо Ботев“, министър Младенов обясни, че причината да дойде е, за да може на място да разбере как се използват оперативните програми и какъв е ефектът от тях за хората.

бъдат подновени, вече с високо заплащане. „Мисля, че по този начин помагаме на местната власт чрез проектите, с които осигуряваме работа на хората. Искам категорично да ви заявя, че ние не делим кметовете на ваши и наши – помагаме на всички в България, и най-вече на тези общини, в които безработицата е висока“, заяви Младенов.

„От април месец, сега преговаряме с Министерството на финансите, искаме да бъдат увеличени средствата по националния план за заетостта, за да бъдат наети още повече хора

Община Чупрене води агресивна социална политика

„Община Чупрене продължава да води една агресивна политика в сферата на социалните услуги. Това е трето подред социално жилище в рамките на три години, което Общината разкрива. Идеята и занаят е да продължим със същата политика“, това заяви в средата на миналата седмица кметът на община Чупрене Ваньо Костин при откриването на дома от семеен тип за хора с умствена изостаналост в с. Репляна. За основния ремонт на сградата, някога помещавала кметството на селото, Община Чупрене е отделила 180 хил. лв. от бюджета си. В дома ще работят една дузина служители, които ще се грижат за 14 души.

По повод откриването на социалното жилище, малкото населено място посрещна за пръв път министър – в селото дойде Тотю Младенов, който беше придружаван от заместничката си Валентина Симеонова, видинските депутати Любомила Станиславова и Владимир Тошев, зам.-областната управителка Елка Георгиева, директорката на Агенция по заетостта Камелия Лозанова и други.



„Уважаеми г-н министър, Вие може би не знаете за социалната ни политика, но детските градини в община Чупрене са на месечна такса 2 лв. и 1 лв., местното ни население е задоволявано с дърва на цена 37 лв. за кубик, докарани до дома на всеки. Надали ще намерите друго населено място и друга община в България с подобни цени. Затова казах неслучайно, че социалната ни политика е доста агресивна“, аргументира своето твърдение Костин.

„Искам официално да поздравя кмета на община Чупрене за инициативата, която е направил и за това, че са отделили общински средства за ремонт на тази сграда“, каза министър Младенов, който напомни, че Министерството на труда е помогнало със

средства за оборудване на дома и заяви, че след решението, влязло в сила от 1 февруари, държавата да поема разходите за издръжка на подобни социални жилища и за заплати на хората, които ще работят в тях, се гарантира устойчивостта на предлаганата социална услуга.

„Наистина най-важното е местната инициатива, идваща от самия кмет, държавата винаги ще подкрепи такава инициатива – никога няма да си затвори вратите и никога няма да не отговори на очакванията и на потребностите на хората. Но не може държавата да знае всички проблеми и потребности на хората – водеща е ролята на местната власт, в нея е инициативата и оттук нататък държавата може да даде своята под-

крепа – каза на свой ред народната представителка Любомила Станиславова. – Предстои откриване на четвърти подобен дом на територията на община Чупрене, който ще бъде в с. Върбово – държавата, както и аз, и г-н Тошев като народни представители, винаги сме зад такива инициативи на местната власт и ги подкрепяме“.

Преди тържественото прерязване на лентата на ремонтантата с общински средства сградата, кметът Ваньо Костин подари на Тотю Младенов икона. Министърът, както и останалите официални гости, получиха и по бутилка вино, както и ръчно изработено дървено копие на часовниковата кула в Чупрене. „Тази кула е символ на община Чупрене – три кули има в България, една – в Трявна, една – в Пловдив и третата е в Чупрене, строени са преди 120 години от каменоделци“, с гордост разказа на своите гости Костин (виж снимката горе). Министър Младенов също подари икона, която да пази работещите в дома и нуждаещите се, които ще бъдат обгрижвани в жилището от семеен тип.

Народните представители от ПП ГЕРБ Любомила Станиславова и Владимир Тошев ще приемат граждани в офиса на ПП ГЕРБ – Видин на 18 февруари 2013 г. (понеделник) от 10:00 до 12:00 ч. на адрес: ул. „Дунавска“ № 1, Речна гара, ет. 2. Записване на място или на тел: 0884 411 152.

МГЕРБ- Видин подари 1000 целувки за Свети Валентин



от стр. 1

на личността; амбиция за промяна.

На 24.02.2013 г. МГЕРБ в цялата страна ще отбележи своя 5-ти рожден ден.

от свежи идеи и ново мислене; енергия и синергия; желание за работа и реални действия; развитие и усъвършенстване

Герго Гергов подписа отворено писмо заради възникналата ситуация със сметките за ток



Кметът на Видин Герго Гергов даде пресконференция в петък - 15 февруари във връзка със свършената работа относно възникналата ситуация с гражданското недоволство заради високите декемврийски сметки за електроенергия. Той подписа пред медиите Отворено писмо до жителите на общината, в което се отбелязва: „Като кмет на най-голямата община в област Видин изразявам своето съпричастие към всички, които считат,

че са оцетени заради високите декемврийски сметки за електроенергия и споделям тяхната тревога и възмущение от действията на електроразпределителните дружества в България. С това писмо заявявам готовността на общинската администрация да бъде полезна на гражданите в процеса на разрешаване на проблема с определените за плащане сметки.“ Герго Гергов обясни, че между Община Видин и „ЧЕЗ България“ ЕАД са проведени разговори с цел допълнителна проверка на стойностите на изразходваната за месец декември електроенергия. В резултат на това се стига до решение Общината в лицето на нейния кмет да призове тези, които имат съмнения за стойността на получените месечни сметки, да подадат жалба в компанията. За да се улесни процесът, са отпечатани бланки на такива жалби, които хората могат да получат в Ин-

формационния център на Общината. Документът се подава в електроразпределителното дружество във Видин и след това копие от него с входящия номер се оставя отново в Центъра. Видинският кмет допълни, че всички събрани жалби ще бъдат представени на Петър Баран, главен оперативен директор на „ЧЕЗ България“ ЕАД, който лично се е ангажирал с уточняването и разрешаването на проблема в Община Видин.

Герго Гергов също изрази несъгласието си със завишените декемврийски сметки, като подписа две жалби – като кмет на общината и като физическо лице. Инициативата на видинския градоначалник бе подкрепена и от председателя на Общинския съвет Пламен Трифонов. Той каза, че възникналата ситуация утежнява още повече социалното положение на хората в нашия регион. Не е достатъчно обаче само да се конста-

тира проблемът, а и да се търси конкретното му решение.

Гражданите могат ежедневно да се информират и на тел. 094/ 609 493 в общинската администрация за стъпките, които трябва да предприемат, за да следват правата си и поискат от електроразпределителното дружество да направи проверка на декемврийските задължения. В селищата на общината също е създадена необходимата организация.

В заключение Гергов каза, че застава в защита на интересите на гражданите, като припомни за пореден път: „Моята кауза е Видин!“.



Трифонов подписа жалба до ЧЕЗ с думите: „Нашите съграждани не са богати и когато има такива сметки, допълнително се утежнява положението им. Аз съм се консултирал с моите колеги от Общински съвет – Видин и ние също подкрепяме инициативата на кмета и ще съдействаме. Общината, в лицето на кмета, се явява една трансмисия, един посредник между гражданското общество и частната фирма. В бъдеще, ако този проблем не се реши, а продължава да се задълбочава, г-н кметът има и други варианти за действие“.

Предприемат се стъпки за намаляване на сметките за ток

„На 13 февруари в Парламента изслушахме в продължение на два часа министър Делян Добрев точно по тези въпроси за цената на тока. Ще се предприемат няколко конкретни стъпки. На първо място контролният орган за електромерите няма да бъдат самите ЕРП-та, а ще бъде външен метрологичен орган. Второ – ще се промени методиката за изчисляване на сметките“, каза народният представител Владимир Тошев. Той ин-

формира още, че се търсят начини, за да се изключат от формирането на сметките дружества, които произвеждат и след това продават ток на много скъпа цена или цените да се предоговорят в полза на потребителите. „Вземат се сериозни мерки по отношение на ДКЕВР, има вече проверки, започнати от прокуратурата, от Сметна палата, от държавни финансови органи – контрол и глоби, това е решението“, каза още Тошев.

Мащабни проекти на Община Видин

В петък (15 февруари) бе проведено обществено обсъждане, свързано с определяне на приоритетните проекти, които окончателно ще бъдат включени в „Интегриран план за градско възстановяване и развитие на гр. Видин“. На дискусиата присъстваха кметът на община Видин Герго Гергов, главният архитект на общината Ангел Недялков, членове на проектия екип, граждани.

„Вече във Видин има обособени три зони, върху които, заедно със специалистите, трябва да фокусираме цялото си внимание, така че следващият програмен период, който ще започне от 2014-2020 г., да бъде максимално оползотворен от Община Видин. Защото всяко едно действие, което ще се предприема оттук напред, всяка програма, по която ще се кандидатства, трябва да остава трайна



следа след себе си и да има устойчивост за развитието на нашия град. За пореден път ще повторя, че този проект предначертава възможности и ние с абсолютната отговорност на всички аргументи, които можем да представим, трябва да застанем зад тезите си, трябва да ги обосноваем, така че да се види какъв е техният ефект сега и в бъдеще“, каза Герго Гергов при откриването на общественото обсъждане. Припомняме, че първата зона за въздействие –

социалната, включва комплексите „Панония“, „Крум Бъчваров“ и „Гео Милев“, втората обособена зона, с потенциал за икономическо развитие, е Северната промишлена зона с нейното разширение, и трета е зоната със значителен обществен интерес и публични функции, обхващаща централна градска част.

Повече подробности за обособените зони и включените в тях обекти както и дадените от граждани идеи четете в следващия брой на в. „НИЕ“.

ПРОЕКТ BG051PO001-2.3.02
БЕЗОПАСЕН ТРУД
Европейски Социален Фонд 2007 – 2013
Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“
Агенция по заетостта
Известията във вашето бъдеще!

„КИД ПЛЮС“ ЕООД ЧРЕЗ
ДОГОВАРЯЩ ОРГАН - АГЕНЦИЯ ПО ЗАЕТОСТТА
СТАРТИРА ПРОЕКТ

„По-доброто работно място – по-висока производителност, чрез инвестиция в човешкия капитал в „КИД ПЛЮС“ ЕООД“
Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2007-2013 г., съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд.

Размерът на одобрената безвъзмездна финансова помощ е 126 603.22 лева
Продължителност на проекта – 12 месеца
Място на изпълнение - на територията на Република България, област Видин, община Видин, град Видин.

Проектът включва дейности по приоритетна ос 2 - Повишаване на производителността и адаптивността на заетите с основна област на интервенция 2.3. - Подобриване условията на труд на работното място

Схема за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ: BG 051PO001-2.3.02 „Безопасен труд“.

Целта на проекта е:

1. Подобриване на професионалния и здравен статус на работниците чрез внедряване на превантивни системи за мониторинг и контрол на рисковете за здравето и безопасността на работното място.
2. Усъвършенстване на организацията на трудовата дейност и създаване на предпоставки за повишаване на производителността на труда и намаляване на трудовите злополуки и професионални заболявания.
3. Повишаване на ефективността на производството и производителността на труда чрез създаване на условия за рационално използване и организация на трудовите, материалните и финансовите ресурси.
4. Подобриване на условията на труд, чрез надграждане на вътрешна система за ЗБУТ на работното място в съответствие с нормите и изискванията на европейските стандарти по безопасност и здраве при работа.
5. Въвеждане на интегрирана система за управление на здравословните и безопасни условия на труд и околна среда.
6. Модернизирани на индустриално хале.

За постигане целите на проекта ще бъдат извършени следните дейности:

1. Сформиране на екип за ръководство и изпълнение.
2. Публичност и визуализация на проекта.
3. Анализ на състоянието и проектиране на организацията на трудовата дейност като цяло.
4. Модернизация на индустриално хале.
5. Закупуване на предпазни средства и специално работно облекло.
6. Разработване и внедряване на интегрирана система за управление на здравословните и безопасни условия на труд и околна среда.

на среда.

7. Придобиване на сертификати за управление на интегрирана система за здравословни и безопасни условия на труд и околна среда.
8. Вътрешен мониторинг, контрол и отчетност.

В резултат на извършените дейности „КИД ПЛЮС“ ЕООД ще предложи на своите служители и работници:

1. Усъвършенствано и по-ефективно управление на дейността по подобряване на условията на труда върху основата на извършения **Анализ на състоянието и проектиране на организацията на трудовата дейност като цяло**, посредством разработени критерии и показатели за количествена оценка на условията на труда и на тяхното влияние върху работниците;
2. **Висок клас лични предпазни средства, както и специално работно облекло за защита на работниците от трудови злополуки.**
3. **Модернизирано индустриално хале:**
 - с повишено качество на работната среда, чрез изграждане на общообменна вентилация и бордова проточно всмукателна вентилация в халето за заваръчни и ремонтни дейности на строителната механизация с цел проследяване на въздуха и намаляване концентрацията на отделяните вредни газове.
 - с подобрен микроклимат за повишаване производителността на работещите;
 - с атрактивност на работните места за повишаване мотивацията на работещите.
4. **Усъвършенствана интегрирана система за управление на здравословните и безопасни условия на труд и околна среда, включително вътрешно обучение на служителите. Във връзка с изискванията на европейските стандарти за здравословни и безопасни условия на труд и околна среда.**
5. **Международно признат сертификат за управление на интегрирана система за здравословни и безопасни условия на труд и околна среда.**

От ръководството на „КИД ПЛЮС“ ЕООД – ВИДИН

Настоящият документ е изготвен с финансовата помощ на Европейския социален фонд. „КИД ПЛЮС“ ЕООД носи цялата отговорност за съдържанието на настоящия документ и при никакви обстоятелства не може да се приеме като официална позиция на Европейския съюз или Агенция по заетостта.

Знаете ли че...

Съдът може да определи по-голям дял на единия съпруг от общото имущество придобито по време на брака

Сигурно всички сте чували за термина „съпружка имуществена общност“ (СИО). Какво представлява обаче тя?

Според чл. 21, ал. 1 от Семейния кодекс (СК) вещните права, придобити по време на брака в резултат на съвместен принос, принадлежат общо на двамата съпрузи, независимо от това на чие име са придобити. Законодателят е конкретизирал, че съвместният принос може да се изрази във влягане на средства, на труд, в грижи за децата и в работа в домакинството. Законът създава и оборимата презумпция, че съвместният принос се предполага до доказване на противното.

Следователно, всичко придобито по време на брака от съпрузите е в режим на СИО, т.е. и на двамата. Тук ще отворя една скоба, за да посоча изключението, което е, че ако има предбрачен или брачен договор, правилата най-общо ще се определят от него.

Какво се случва след прекратяване на брака със съпружеската имуществена общност? Законът в този случай е категоричен, че при прекратяването ѝ дяловете на съпрузите са равни (чл. 28 от СК). С настоящата статия ще разгледам законите възможности да се иска промяна на това равенство.

След приключило производство с влязло в сила решение за развод, следващата стъпка за бившия съпруг, недоволен от равното разделение на имуществото по закон, е завеждане на дело за делба на имущество. Важна

особеност е, че при развод по взаимно съгласие двете страни могат доброволно да уредят имуществените си отношения едновременно с развода в постигнатото между тях споразумение.

Преди завеждане на дело за делба на имуществото е необходимо да се предприемат други важни стъпки, за да може да се постигне реално търсеното справедливо разделение на същото.

Тук възможностите са две, като всяка от тях може да се използва поотделно или и двете заедно. Става дума за исковете по чл. 23 от СК за преобразуване (трансформация) на лично имущество и по чл. 29, ал. 3 от СК за определяне на по-голям дял на съпруга.

Важно е да се знае, че искът за определяне на по-голям дял по чл. 29, ал. 3 от СК е конститутивен и бившият съпруг има една година срок, считано от влизане в сила на решението за развод, за предявяването му. Компетентен да се произнесе е районния съд по постоянния адрес на ищеца.

Според чл. 29, ал. 3 СК при прекратяване на общността поради развод съдът може да определи по-голям дял от общото имущество на единия съпруг, ако приносът му в придобиването значително надхвърля приноса на другия съпруг. Ищецът следва да обори всичките форми на съвместен принос като докаже, че ответникът не е участвал в придобиването на веща нито пряко – чрез влягането на средства, нито косвено – чрез работа в домакинството и гри-

жи за децата.

Искът за определяне на по-голям дял на основание значителен принос трябва да се предяви за цялото имущество, а не за една вещь или група от вещи, представляващи част от общото имущество. В делото за определяне на по-голям дял, бившите съпрузи трябва да посочат всички вещи или права върху вещи на прекратената СИО. Непосочването на цялото общо имущество и липсата на искане да бъде определен по-голям дял от цялото имущество е недостатък в исковата молба, който следва да бъде отстранен от ищеца в дадения му от съда срок за това.

Трябва да се има предвид, че изчерпателното изброяване на вещите може да бъде само предпоставка за правилното определяне на значителността на приноса, защото той се определя върху всички вещи, а не само върху една от тях. Решението на съда по този иск е да признае, че съпруг е имал по-голям принос при придобиването на всички вещи придобити в режим на СИО, за които не е призната пълна или частична трансформация (на това ще се спрем по-късно). Съдебната практика е последователна в този смисъл, че при уважаване на иска за определяне на по-голям дял, съдът определя по-големия дял от цялото общо имущество, „а не по-големи дялове в различни размери от конкретни вещи, за придобиването на които през време на брака бившият съпруг е внесъл свои индивидуални средства в

значителни размери“.

След като има произнасяне на съд с решение по чл. 29, ал. 3 от СК и то е влязло в сила, едва тогава трябва да се заведе дело за съдебна делба на имущество. Именно в този делбен процес, решението по чл. 29, ал. 3 от СК ще бъде определящо и водещо при определяне на квотите на всеки един от съделителите.

Както отбелязах по-горе цялото имущество придобито в режим на СИО попада в обхвата на решението по чл. 29, ал. 3 от СК за принос, с изключение на това, за което е призната пълна или частична трансформация. Тази трансформация се постига отново със съдебни искове.

Исковите за преобразуване на лично имущество по чл. 23 от СК са установителни и при тях няма срок за предявяването им, те дори могат да бъдат предявявани по време на брака (ако например съдебен изпълнител насочи принудителното изпълнение към СИО, част от което обаче е лична собственост на съпруга-недлъжник). При тях се цели установяването на факта, че имущество, придобито по време на брака и формално попадащо под режима на СИО, е придобито изцяло (пълна трансформация) или частично



В рубриката „Знаете ли, че ...“ на в. „НИЕ“ Красимир Тенев, магистър по право, адвокат към Софийска адвокатска колегия, разяснява какви са нашите граждански права и как да ги отставаме. Той отговаря и на всички читателски въпроси на език, разбираем от неюристи. Очакваме вашите въпроси на редакционните адреси и телефони, както и чрез контактната форма на уеб-сайта www.niebg.net

(частична трансформация) с лични средства само на единия съпруг (например: дарение от родители). Този тип искове позволяват да се съединяват с делото за делба. Възможно е по заведено дело за делба, едната страна да поиска от съда да установи, че дадено имущество е изцяло или частично лично нейно. Една от грешките, които се допускат при този тип дела, е да се търси „принос“ от вложен труд или други усилия, които да оправдаят трансформацията. Съдебната практика в този случай е категорична, че приносът може да има само парично измерение.

Следва да отбележа, че според сега действащия Семейен кодекс, чл. 21, ал. 4, т. 2 изрично определя, че този иск може да се предяви и от наследник на съпруг. Овластените да предявят този иск са изрично изброени в СК и не включват кредиторите. Тук не може да става дума за разширително тълкуване на нормата.

В заключение ще обобща, че искът за определяне на по-голям дял от СИО и този за оборване презумпцията за съвместен принос се намират в определена зависимост един спрямо друг. Искът по чл. 21, ал. 4 СК е преюдициален по отношение на иска по чл. 29, ал. 3 СК, т.е. необходимо е първо от общото имущество да се „извади“ личното и едва след това да се допусне определяне на по-голям дял върху останалото общо имущество.

Целта на тази статия, бе да ви запознае принципно с възможността да поискате от съда да трансформира имущество, както и да се иска определяне на по-голям дял от имуществото, придобито в режим на СИО и съвсем не изчерпва темата, както и няма претенцията за задълбоченост. За повече информация на e-mail: kr.tenev@gmail.com.

адв. Красимир Тенев

Европроектите – приоритет за община Кула

Кандидатстването с проекти, финансирани от Европейските фондове, е приоритетно за община Кула. От началото на програмния период досега Общината е договорила близо 1 млн. лв. по четири проекта по Оперативните програми и е привлякла само за 2012 г. още 1,5 млн. лв. от други финансови инструменти. Това стана ясно на информационна среща със заместник-кмета Людмил Лалов и служителите на общинската администрация, която екипът на Областен информационен център – Видин (ОИЦ) проведе в средата на миналата седмица в Кула. Община Кула може да разшири проектната си активност по Оперативните програми, като кандидатства по двете актуални процедури на Оперативна програма „Административен капацитет“ (ОПАК) с насоченост към общинските администрации, които екипът на ОИЦ – Видин



презентира на срещата. Кула е първата Община в област Видин с контракт по ОПАК. Проектът „Подобряване процеса на прилагане на политики и подготовка за разработване на стратегически документи на община Кула“ е на стойност 270 572 лв.

Екипът на ОИЦ – Видин представи и информация за новия програмен период (правна рамка и същност на програмирането). Заместник-кметът Людмил Лалов и експертите от проектния екип на Общината отправиха въпроси за броя и обхвата на Оперативните програми в периода 2014-2020 г. и

продължението на Програмата за трансгранично сътрудничество със Сърбия.

Управителят на ОИЦ Мариела Савкова и експертът Цветомир Ценков договориха и разширяване на сътрудничеството с Народно читалище „Промисвета“ – гр. Кула. Към читалището ще бъде учреден Дискусионен клуб за сближаване с ЕС. Това е третият клуб на територията на област Видин, който екипът на ОИЦ инициира, след създаването на дискуссионни клубове във Видин и Димово.

Цветомир Ценков
Експерт „Комуникация, информация и логистика“



Европейски съюз

ПРОЕКТ

„Помощ за вас“ BG051PO001-5.1.04-0073-C0001
Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“, съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз



Европейски социален фонд

СЪОБЩЕНИЕ Първа пресконференция

Екипът на проект BG051PO001-5.1.04-00073 - C0001 „Помощ за Вас“, финансиран по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2007-2013 г., съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд, по схема за безвъзмездна финансова помощ BG051PO001-5.1.04 „Помощ в дома“, най-учтиво кани всички заинтересовани институции в община Видин, граждани и журналисти да

присъстват на встъпителната пресконференция по повод стартирането на проекта, която ще се състои на 20.02.2013 г. (сряда) от 14.00 ч. в конферентната зала на Областния информационен център.

Ще се радваме в случай на проявен от Ваша страна интерес към нашата промяна.

Ръководител проект:
Слави Янакиев

Инвестира във вашето бъдеще!

От бесилото към безсмъртието на Васил Левски

от стр. 1

факти и автентични документи. В представлението Тефик бей, главен следовател в турската държава, който е имал задача да залови и сломи Васил Левски, разпитва заловения Дякон. В ретроспекция се разказва как Апостола е преследван дълги години, многократно е сменявал името си и визията си – веднъж е рус, друг път е с черна коса... но винаги успява да избяга от турските заплети. Но в крайна сметка е заловен заради предателство от съмишленик.

Режисьорът на постановката умело с драматургични похвати подчертава, че Дякона не само че не отстъпва и не предава другарите си, но и отказва да подпише документ, че се признава за виновен в подбуждане към революционни действия, както и че признава турската вяра. Апостола остава верен на себе си и така губи живота си.

В крайна сметка, изправен пред такъв пример за смелост и жертвоготовност

самият Тефик бей възкликва: „Такъв човек веднъж се ражда“. И си спомня как при едно от преследванията на Апостола ваяло дъжд и обувките на Дякона оставяли дълбоки следи в калта. Тефик бей видял, че сърна пие вода от тях и се отказал да го следва, защото Василе Левски сякаш подчинявал и природата. Това е само част от постановката, която на



вот на Апостола, представен чрез образа на Анка, любимата жена на Левски – тази любов, за която той така и не признава пред нея, разкрива една чисто човешка страна на Дякона, която често остава скрита зад героичния му

образ. Не пропускайте тази постановка, защото си заслужава гледането! Невероятната актьорска игра на професионалистите от Драматичен театър „Вида“ ще Ви докосне дълбоко.

ЗОРНИЦА Крумова

Днес се навършват 140 г. от обесването на Апостола

Днес стават 140 години от смъртта на Левски. И би трябвало на този ден да са честванията в памет на жертвата на Апостола на българската свобода. Но тържествата все се организират на 19 февруари. Причината за тази грешка е, че при възприемането в България на Григорианския календар неправилно е направено прехвърлянето от стар стил (по Юлианския календар) към приетия нов стил на летоброене.

Това се е получило, защото при превръщането от стар в нов стил към дадената дата се прибавят различен брой дни, в зависимост от века, в който е станало събитието. Например през 1916 г., когато България преминава към Григорианския календар, необходимата поправка за XX век е от 13 дни. За събитията, случили се преди 1 март 1900 г. (тоест XIX век) обаче, необходимата поправка е от 12 дни. Да, ама някои още тогава грешно са добавили 13 дни и така до днес обесването на Левски, на 6 февруари 1873 г. по стар стил, сега се отбелязва грешно на 19 февруари. Всъщност датата отговаря на 18 февруари по нов стил.

19 февруари от 19 ч. видинлии ще могат да гледат в залата на Драматичен театър „Вида“. Зрителите ще бъдат дълбоко развълнувани от историята на един смел мъж, живял и борил се за висши ценности като свободата и независимостта. Ще бъдат трогнати от възможността да надникнат в интимния жи-

Ресторант „Ровно“

В хотелския ресторант Ви очаква изискана обстановка и разнообразно меню. Само тук всепризнатият майстор-готвач Стефан Стефанов предлага патица на зеле, патица по пекински, задушен заек, козе сирене на плоча и още много други вкусотиин на най-достъпни цени.



За още по-доброто настроение в петък и събота се грижи ди-джей.

Тел. за резервации: 094/690 990



Титли за ГПЧЕ „Йордан Радичков“

100 отбора от община Видин участват в общинския етап на ученическите игри

Отборът по волейбол на ГПЧЕ „Йордан Радичков“ стана общински първенец на Видин при юношите 11-12 клас в първия етап на ученическите игри. Възпитаниците на Олег Панчев се наложиха над ПМГ „Екзарх Антим I“ с 2-0 гейма, а във втората среща от програмата победиха и фаворитите за титлата ПГ „Проф. д-р Асен Златаров“ с 2-1 гейма. Тимът по волейбол на ГПЧЕ продължава в следващата фаза на игрите – областните надпревари, които ще се проведат в средата на март.

ГПЧЕ прибави още един трофей от общинския етап на ученическите игри. В петък, 15 февруари, в спортна зала „Фестивал-

на“ отборът по тенис на маса при девойките 8-10 клас, воден от преподавателя Росен Ракаджиев, стана шампион на Видин и също продължава напред в следващите етапи на игрите. Поздравления за Никол Драганова, Мартина Кръстева и Натали Димитрова, които, без загубен гейм, спечелиха състезанието. Милена Нумова от Община Видин връчи купата на шампионките.

Отбор на видинската гимназия спечели второ място при юношите 8-10 клас на общинското първенство по тенис на маса. Наско Димитров, Кенан Тахирович, Георги Койчев и Димитър Братков отстъпиха драматично на финала с 4-3 победи от отбора

на ПГ „Васил Левски“.

ГПЧЕ „Йордан Радичков“ се включва в първия етап на ученическите игри с 12 представителни отбора по 4 вида спорт. Преподавателите по физическо възпитание и спорт Олег Панчев и Росен Ракаджиев са формирали тимове по: футбол за юноши 8-10 и 11-12 клас; баскетбол за девойки 8-10 и юноши 8-10 и 11-12 клас; волейбол за юноши 11-12 клас; тенис на маса за юноши и девойки 8-10 клас; лека атлетика за юноши и девойки 8-10 клас; шахмат във възрастова група 8-10 клас.

Общо 100 отбора в три възрастови групи от община Видин вземат участие в първия общински етап

на ученическите игри за учебната 2012/2013 година. Училищните тимове се съревновават в спортовете футбол, баскетбол, волейбол, лека атлетика, тенис на маса и шахмат. Първенците се класират за следващия областен етап от надпреварата, който ще се проведе през месец март. Във Видинска област не се провеждат състезания по плуване, поради липса на условия, както и по хандбал, тъй като няма интерес към тази игра.

Ученическите игри са основна изява в областта на ученическия спорт и са част от държавната политика за организиране и провеждане на състезания с оглед подобряване



Тенесистките Никол Драганова, Мартина Кръстева и Натали Димитрова без загубен гейм спечелиха състезанието

на физическата дееспособност и здравето на учениците. Българската асоциация „Спорт за учаци“ осъществява организацията на игрите, които се про-

веждат по правила, утвърдени от Министерството на физическото възпитание и спорта и Министерството на образованието, младежта и науката.